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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmm Anayasa’nın 98 inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96 ncı ve 99 uncu

maddeleri gereğince Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir GÖKTAŞ

tarafmdan yazılı olarak cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.
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Gülcan KIŞ

Mersin Milletvekili

Türkiye’de Covid-19 pandemisi sonrası çocukların maddi durum, sağlık, eğitim, dijital

hayat ve çevresel faktörler gibi birçok alanda yaşadığı sorunların derinlemesine incelendiği

“Krizler Çağında Çocuk Olmak” araştırmasının sonuçlan kamuoyu ile paylaşılmıştır.

Araştırma bulgulan, sosyoekonomik statü farklarının çocukların mutluluğu, gelecek

kaygıları, okul başanlan ve yaşam koşullan üzerinde önemli etkileri olduğunu göstermektedir.

Çocukların sağlıklı gelişimleri ve eğitim haklarının korunması açısından bu veriler ışığında

gerekli politikalann oluşturulması önem arz etmektedir. Bu bağlamda:

1. Araştırma sonuçlarında düşük sosyoekonomik statüye sahip çocuklann %26’sının ev

ortamlarmm ders çalışmaya elverişli olmadığı belirtilmiştir. Bu çocuklann daha iyi bir

eğitim ortamına kavuşmalan için Bakanlığımzca yürütülen çalışmalar nelerdir?

2. Çocukların %63’ü pandemi benzeri bir durumun yeniden, yaşanmasından kaygı

duyduklarım ifade etmişlerdir. Çocukların psikolojik dayanıklılığım artırmak için alınan

önlemler nelerdir?

3. Araştırmaya katılan çocukların %57’si arkadaşlarıyla ilişkilerinden rnemnun

olduklanm, ancak sosyoekonomik statüye göre bü oranlarda büyük farklılıklar

bulunduğunu belirtmiştir. Çocuklar arasındaki sosyal eşitsizlikleri azaltmak adına hangi

adımlar atılmaktadır?



4. Çocukların %iri çalıştığını ve en düşük sosyoekonomik statüde bu oramn %18’e

yükseldiğini belirtmiştir. Çocuk işçiliğini önlemek için Bakanlığımzm denetim ve

destek mekanizmalan nelerdir?

5. Dijital araçlara erişimde sosyoekonomik farklılıkların çoeuklarm eğitim süreçlerini

etkilediği görülmektedir. Bilgisayar ve internet erişimini sağlamak adma yürütülen

projeler nelerdir?

6. Araştırmada, düşük sosyoekonomik statüye sahip çocukların sağlık durumlarımn daha

kötü olduğu ve kronik hastalıklara daha sık rastlandığı tespit edilmiştir. Bu çoeuklara

yönelik sağlık hizmetleri ve destek programları hakkında bilgi verebilir misiniz?

7. Araştırmada çoeuklann %45’inin doğal afetlerin günlük yaşamlanm olumsuz

etkilediğini ifade ettiği görülmektedir. Özellikle deprem bölgesindeki çocukların

güvenli ve sağlıklı koşullarda yaşamalarım sağlamak için ne gibi adımlar atılmaktadır?


